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Mise EU v Arménii má za cíl vytlačit Rusko – Moskvu
rt.com/russia/571800-eu-mission-armenia-push-russia

20. února 2023, 22:16

DomovRusko a FSU

Tento krok není nic jiného než geopolitický projekt zaměřený na

ruského „spojence“, uvedlo ruské ministerstvo zahraničí

SOUBOROVÁ FOTOGRAFIE: Hraniční přechod mezi Arménií a

Ázerbájdžánem poblíž vesnice Sotk, Arménie, je vidět 18. června

2021. ©  AFP / Karen Minasyan

Nově oznámená mise EU v Arménii, která má údajně „přispět ke

stabilitě v pohraničních oblastech“, není nic jiného než geopolitický

projekt sloužící zájmům Západu, uvedlo v pondělí ruské ministerstvo

zahraničí v prohlášení. Dodala, že mise nezlepší bezpečnostní situaci

v regionu.

"Není to poprvé, co vidíme touhu EU a Západu... získat oporu v

Arménii... za každou cenu," uvedlo ministerstvo a označilo Jerevan

za "spojence Moskvy". Rusko považuje tyto kroky za geopolitické

akce, které nemají nic společného s mírovým procesem v regionu.

Západ „dělá vše pro to, aby vytlačil Rusko z regionu a oslabil jeho

historickou roli hlavního garanta bezpečnosti,“ dodalo prohlášení.

Ministerstvo také zpochybnilo schopnost mise EU zajistit mír a

stabilitu na jižním Kavkaze a poukázalo na skutečnost, že podobná

mise EU v srbském separatistickém regionu Kosovo loni nedokázala

zabránit velkému vzplanutí napětí mezi Bělehradem a Prištinou.
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Brusel také ignoroval kritiku iniciativy Baku. Minulý týden šéfka

ázerbájdžánského parlamentu Sakhiba Gafarova varovala, že mise by

mohla „zbrzdit proces normalizace“ vztahů mezi Jerevanem a Baku.

EU v neděli oznámila, že vyšle na hranici Arménie s Ázerbájdžánem

takzvanou „civilní misi“ , aby „přispěla ke stabilitě v pohraničních

oblastech Arménie, vybudovala důvěru a lidskou bezpečnost v

oblastech zasažených konfliktem“ a podpořila proces. normalizace

vztahů mezi oběma sousedy.

Přečtěte si více

Mise EU ohrožující mír v regionu – Moskva

Mise se zúčastní přibližně 100 členů civilního

personálu, včetně 50 „neozbrojených

pozorovatelů“, uvedla EU. Mise, kterou v lednu

poprvé oznámil nejvyšší diplomat bloku Josep Borrell, byla podle

Bruselu zřízena na žádost Jerevanu.

Moskva trvá na tom, že pouze trojstranné dohody uzavřené mezi

Ruskem, Arménií a Ázerbájdžánem mohou sloužit jako základ pro

normalizaci situace v regionu. Dohody zahrnují vymezení hranic

obou sousedů, otevření dopravních cest a navázání kontaktů mezi

civilními skupinami, zákonodárci a náboženskými vůdci z obou zemí.

Rusko je připraveno k tomuto procesu přispět, dodalo ministerstvo.

Arménie a Ázerbájdžán vedou desítky let starý spor o oblast

Náhorního Karabachu, části Ázerbájdžánu s převážně etnickým

arménským obyvatelstvem, která vyhlásila nezávislost na Baku. V

roce 2020 oba národy vedly 44denní válku, která skončila Ruskem

zprostředkovaným příměřím.

V září 2022 se napětí na hranici mezi oběma sousedy znovu

rozhořelo, což vedlo k sérii pohraničních šarvátek, které si údajně

vyžádaly životy desítek vojáků na obou stranách.

Tento příběh můžete sdílet na sociálních sítích:
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